

Роль социологии в регулировании общественных отношений

Научный руководитель – Грабельных Татьяна Ивановна

Неруш Владимир Витальевич

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

E-mail: vladimir.nerush@mail.ru

Роль социологии в регулировании общественных процессов была велика с момента её основания. Различные ученые искали подходы к изучению общества, создавая новые разделы данной науки, что существенно влияло на общественные взгляды и восприятие социума в целом. Данное течение преобразовывало не только общество, но и другие научные дисциплины, например: естествознание, биологию, философию. По сей день социологическая наука активно развивается, что соответственно влияет и на регулирование общественных отношений: проведение тех или иных социологических исследований меняет восприятие людей на различные проблемы социума, помогает искать пути их решения, что впоследствии приводит к существенным изменениям в разных областях общества.

В настоящее время социология как наука имеет большой запас знаний, который не перестает пополняться. За более чем два столетия развития данной науки сформировалась база эмпирических и теоретических методов исследования, которые применяются при решении проблем социума и исследовании общественного мнения. На данный момент создано огромное количество социологических организаций, действующих при поддержке государства. Основная роль данных организаций состоит в изучении общественного мнения по тем или иным вопросам с целью дальнейшего поиска решений по предоставленным тематикам. Например, в России на данный момент активно проводятся исследования по изучению мнения общественности о проведении специальной военной операции, доверии к действующему правительству, демографической ситуации в стране, влиянии западных санкций на экономику страны. Деятельность данных структур формируется в зависимости от государственных заказов, то есть исследования, проводимые данными организациями, отражают текущие общественные проблемы, которые по мнению представителей властных структур требуют максимальной мобильности населения в обсуждении данных вопросов в связи с их актуальностью на текущий момент времени. Помимо социологических организаций, действующих от лица государства, существуют также частные независимые социологические центры. Различные частные предприятия, общественные объединения, гражданские общества заказывают у данных организаций проведение исследований в своих целях. В большинстве случаев исследовательская деятельность таких центров направлена на изучение общественного мнения о результативности частных предприятий и соответствии нормам рабочих условий, удовлетворенности деятельностью социальных инфраструктур. Грамотно проведенное социологическое исследование по данным темам создает условия, в которых для заказчика будут видны прозрачные результаты общественного мнения по проблеме и перспективы преобразований, которые могут положительно повлиять на развитие различных общественных структур.

Таким образом, следует отметить, что влияние социологии на развитие общественных отношений достаточно велико. Благодаря социологическим исследованиям, вопросы, тревожащие общественность, приобретают иной вектор развития, появляются возможные пути действий при устранении текущих проблем, прогнозируются результаты принятия решений по данным вопросам, а также создается базис для урегулирования аналогичных ситуаций в будущем.